

Miróbriga

Franko Castañeda

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6-Ciudad Rodrigo.

Hoy Lumbrales tributa un homenaje a su párroco

Hoy Lumbrales, todo Lumbrales ofrece un homenaje a su querido párroco.

En ello el pueblo y el Sacerdote se honran, porque huelga afirmar que el acto no solo es espontáneo, sino verdaderamente contrario a la heroica modestia del piadoso, humilde y celoso Sr. Durán.

Las razones de este homenaje quedan patentizadas con la exposición sencilla de la labor de D. Manuel Durán Calvo en la parroquia mayor de la diócesis, durante veinticinco años, en los cuales lejos de gastarse ha ido adquiriendo cada día más prestigios entre sus queridos feligreses.

Realmente fué un acierto providencial del inolvidable señor Obispo Mazarrasa ponerlo al frente de esta parroquia a pesar de ser relativamente muy joven y sin hacer caso a la consideración de méritos contraídos en largos años de servicios en el ministerio.

El señor Durán tomó posesión de la parroquia el 24 de agosto de 1902.

Desde esa fecha hasta hoy su vida ha sido un constante esfuerzo por compenetrarse con su parroquia y servirla en todos los órdenes, a que puede llegar la actuación de un buen Sacerdote.

Así desde el primer momento y atendiendo a las disposiciones pontificias, que ordenan la frecuencia de Sacramentos, como antídoto a la relajación de las costumbres en los tiempos modernos, procuró fomentar las comuniones frecuentes y diarias con tal éxito, que, según cálculos aproximados, en los veinticinco años de su vida parroquial en Lumbrales se habrán distribuido más de quinientas mil comuniones.

A fin de enfervorizar el espíritu de sus feligreses además de su continua, persuasiva, culta y vigorosa predicación en los domingos y días festivos, teniendo la catequesis de adultos en la misa segunda, la homilía en la misa mayor y la catequesis de niños en la tarde, terminando con una hermosa plática infantil, mientras los fieles acuden al rosario, ha procurado siempre que ha tenido ocasión, facilitar a sus ovejas el que otros oradores religiosos y seglares les hayan predicado la divina palabra en fiestas, triduos y novenarios y muy especialmente en las *Santas*

Misiones que cuatro veces se han dado en Lumbrales durante el gobierno parroquial de D. Manuel Durán.

A fin de conservar el espíritu que la gracia extraordinarias de las Misiones produce en los pueblos, don Manuel además de inyectar nueva vida en las antiguas y tradicionales Cofradías parroquiales, como la de la Vera Cruz, a la que pertenecen casi todos los vecinos, la de los Coros, cuyas fiestas son siempre tan hermosas y las Hijas de María, cuyas comuniones mensuales son siempre numerosísimas, fundó la Orden Tercera, la Juventud Josefina para los jóvenes varones, la Asociación de la Catequesis, el Pan de San Antonio y la Conferencia de San Vicente, de las que después hablaremos.

En el orden religioso material la escrupulosa administración de don Manuel tiene testigos fehacientes en la perfecta conservación del templo parroquial y de todos sus enseres maravillosamente multiplicado, pues el espíritu religioso del pueblo perfectamente identificado con su párroco ha dado cuantiosas limosnas, con las que se han adquirido imágenes hermosas como la del Rosario, el Carmen, la Purísima, Santa Teresa, San Antonio, el hermoso paso de la Oración del Huerto y una preciosa serie de estandartes, insignias renovación completa de la clave de campanas y otros objetos religiosos.

Además en su tiempo se ha restaurado la ermita del Humilladero, donde se han gastado no pocos miles de pesetas, generosamente ofrecidas por los feligreses.

Fruto del espíritu religioso que en Lumbrales ha sabido despertar don Manuel Durán es la organización de la caridad, que vamos a resumir en números elocuentísimos ya que la modestia de don Manuel nos impide que sean exactos, pero cuya aproximación antes pecará por falta que por exceso.

Fundó don Manuel Durán la Conferencia de San Vicente de Paúl de Señoras el año 1904 a raíz de unas misiones y en este tiempo ha repartido *cuarenta y cinco mil pesetas* de limosna.

Fundó el Pan de San Antonio el 1905 y las limosnas repartidas ascienden a unas *cuarenta mil pesetas*.

Para estímulo de los niños de la

Catequesis lleva entregadas piezas de ropa y juguetes a los niños por valor de unas *trece mil pesetas*.

La elocuencia de estos números eximen de todo comentario; pero no queremos omitir una frase que hace poco tiempo oímos a uno de los hombres de negocios más competente y mejor conocedor del pueblo de Lumbrales.

"Don Manuel ha organizado de tal modo la caridad, que no hay pobres en nuestro pueblo sin el debido socorro.

A él se debe que en Lumbrales no haya mendigos."

Esta labor tiene en motor es la inteligencia y el corazón del Sacerdote bueno y fervoroso.

Por su corazón hermoso es don Manuel tan querido de todos los lumbralenses y tanto más cuanto más se le conoce e íntimamente se le trata.

Testigos, los Sacerdotes hijos del pueblo, los Sacerdotes, que en el cargo de Coadjutor han sido sus discípulos en el ministerio parroquial; testigos, Autoridades, funcionarios, ricos y pobres que han tenido necesidad de convivir con él íntimamente.

Esta es en resumen la labor de don Manuel Durán Calvo al frente de la parroquia de Lumbrales.

Al celebrarla, tan dignamente, como proyectan, Sacerdote y pueblo merecen bien de Dios y de los hombres.

MIRÓBRIGA se adhiere a este homenaje de todo corazón.

Se venden la antigua fábrica de camas, casa y jardín, situadas en el Paseo de la Estación y Carretera de Salamanca. Para informes don Julio Pérez. Fábrica de Alpargatas.—C. Rodrigo.

De Acción Católica de la Mujer

No es la primera vez que desde las columnas del periódico MIRÓBRIGA se ha interesado a las clases pudientes de la localidad para que dispense su protección y ayuda pecuniaria a una Obra social, la que bien considerada debería merecer las simpatías de todos los mirobrigenes, sin que, hasta la fecha hayan sido muchos los que respondieron al insistente requerimiento.

Se trata de la escuela nocturna de obreras y sirvientas del Sindicato femenino. Esta es una escuela que hace tres años viene funcionando, en la que a un gran número de muchachas, (el curso pasado llegaron hasta setenta), se les da clase por

las señoras y señoritas de Acción Católica, con la cooperación de unos cuantos Sacerdotes, de lectura, escritura, cuentas, dibujo, corte, costura a máquina y de religión y moral; y puede decirse que vive casi de milagro. Fuera de la ayuda que tiene de las señoras de "Acción Católica de la Mujer", y de la que le puede prestar, en medio de sus múltiples atenciones el Ilmo y Reverendísimo señor Obispo, muy contadas son las personas que hasta ahora han contribuido a su sostenimiento.

Y los gastos para sostenerla no son pequeños; y hay que abrirla de nuevo y dentro de poco para el nuevo curso, porque las jóvenes que en ella se educan e instruyen la esperan ya con impaciencia; pero para ello, no pudiendo continuar en la escuela nacional de niñas de la Casa de la Tierra por resultar el local insuficiente, donde estos tres años se han dado la clases gracias a la generosidad de la dignísima Maestra, doña Epifania Casado, socia de Acción Católica, y a la aquiescencia muy laudable del M. I. Ayuntamiento, se hace preciso prepararlas para lo sucesivo un nuevo local con todos los necesarios utensilios de bancos, mesas, tableros, etc. etc., que suponen una cantidad y sobrepasa de mil pesetas.

Local ya se ha hallado. No encontrándose nada a propósito en Ciudad Rodrigo, por muchas gestiones que las señoras han hecho, nuestro Ilmo. señor Obispo enterado de esta nueva dificultad que surgía para la Escuela de las Obreras, siguiendo el ejemplo del Ilmo. señor Mazarrasa, de grata memoria, ha decidido convertir en escuela de obreras lo que antes sirvió y que todos recordamos, en el Palacio Episcopal, para escuela de artes y oficios, mientras otro local no se encuentra.

Para los gastos de instalación se ha recibido de la Obra pía de Revilla de la Cañada, de Madrid, cien pesetas; y la Excm. señora Marquesa viuda de Villalcázar, socia honoraria de A. C. de la Mujer, ha hecho un donativo de cincuenta pesetas. ¿No habrá, para que siga funcionando este hermoso centro de enseñanza, más almas caritativas, que simpatizando con esta obra que tanto bien hace a las clases humildes de la ciudad, presten su ayuda con alguna cantidad a esta gran empresa de enseñar al que no sabe? Los donativos se reciben por la Tesore-

ra de la Asociación, señorita Carmen Sánchez.

NOMBRAMIENTOS

Hallándose vacantes los cargos de Presidenta y Vicepresidenta de la Junta de A. C. de la Mujer, por haber cumplido el tiempo reglamentario las señoras doña Paula Iglesias y doña Epifanía Casado, que con tanto celo han venido desempeñándolos; han sido nombradas para Presidenta, doña Emilia Tejedor de Cuadrado, y para Vice, doña Exuperancia González; ambas, socias de la Obra y vocales de la Junta Directiva desde la fundación de la Asociación. Los dos nombramientos, hechos por la Junta, han sido acogidos con general aplauso, así de parte de las señoras y señoritas de Acción, como de las obreras del Sindicato, dadas las simpatías que las elegidas tienen en la Ciudad y las relevantes cualidades que reúnen para el cargo.

A la Asociación y a las nombradas nuestra más completa enhorabuena.

DE LA JUNTA

CAPAZ PARA UNA FONDA O CASA DE HUÉSPEDES

Se arrienda el piso principal de la casa número 20 de la calle de Madrid.

Para tratar, con su dueño Baldomero Martín.

La vuelta al redil

(Continuación)

No pudo permanecer el señor Cura mucho tiempo en casa de doña Castora, que estaba loca de contenta.

Era la víspera de la fiesta y don Ramón tenía forasteros a los que tenía que atender, así que se contentó con saludar a Alberto, darle la bienvenida y la enhorabuena a doña Castora.

Pero no debió salir muy satisfecho de aquella primera entrevista con Alberto, pues conoció por algunas frases del mismo, al decirle cómo lo había traído al pueblo el Santo Cristo, precisamente la víspera de su fiesta, que Alberto lo oía con indiferencia y hasta le parecía observar en él deseos de que se marchara cuanto antes.

Al día siguiente, Alberto, pretendiendo estar cansado del viaje, se levantó muy tarde y ni se le vio en Misa ni en el ofertorio de la tarde a pesar de las insinuaciones de doña Castora, que hubiera deseado, que su hijo se hubiera postrado aquel día ante el bendito Cristo para dar-

le gracias por haberlo traído bueno y sano al lado de su madre.

Los presentimientos del señor Cura tardaron poco en cumplirse.

Del corazón de Alberto habían desaparecido por completo las enseñanzas cristianas, que con tanto esmero procuró darle doña Castora; ya no era aquel joven creyente y hasta piadoso de sus primeros años, la indiferencia religiosa había sido el fruto que habían causado su estancia en América y los vicios en los que vivió enfangado, especialmente después del fallecimiento de su tío.

Regresaba muy rico en bienes materiales, pero completamente desprovisto de bienes espirituales, que cual otro pródigo había derrochado.

Así lo comprendió también doña Castora, la que si había sufrido tanto por la ausencia de Alberto, nada habían sido para su corazón cristiano los sufrimientos pasados, comparados con las espinas que punzaban su corazón de madre cristiana al ver a su hijo completamente apartado de Dios.

Buscaba consuelo en el bendito Cristo y con lágrimas abundantes le pedía la salvación de su hijo.

Y si eran muy frecuentes las visitas de doña Castora a la ermita, antes del regreso de Alberto, ahora las multiplicaba, pero ella sola, porque María ya no la acompañaba.

Pocos meses después del regreso de Alberto, María se convenció que era un joven libertino y dejó de visitar la casa de doña Castora, bien a pesar de su corazón, en el que conservaba el mismo cariño que siempre le había profesado, y tal vez aumentado, al considerar las angustias que le causaba el modo de proceder de su hijo y al mismo tiempo no dejaba de pedir a Dios la conversión de Alberto y resignación cristiana para doña Castora.

Pasaba el tiempo. Alberto, derribada la casa donde había abierto por primera vez los ojos a luz, levantó una magnífica, con todas las comodidades; es verdad que aquel ambiente del pueblo le molestaba y hubiera querido salir de él lo más pronto posible, pero conservaba el cariño a su madre, y quería sacrificarse por ella, vivir con ella, pero en cuanto cerrara sus ojos, marcharía a Madrid o a Barcelona y allí se establecería para continuar la vida que durante los últimos años había hecho en América.

No podía sufrir la manera de ser de aquellas gentes del pueblo, aferradas a sus antiguas costumbres, en las que advertía cierto desvío,

FARMACIA Y DROGUERIA DE Eladio G. Abarca

— PLAZA MAYOR, 24 —

Gran rebaja de precios en Drogas, productos químicos, Aguas minerales, Ortopedia y artículos para las artes e industrias.

Perfumería y productos belleza. Gran surtido a precios baratísimos:

Agua de colonia, 2 pesetas litro; Ron-quina, 2 id. id.; Alcohol de quemar, 1,80 id. id.

La casa que más barato vende, comprad y os convenceréis.—Plaza Mayor número 24.

que no podía explicarse, por que él, a su parecer, nada hacía que pudiera captarle las antipatías de aquellos pobretones; así llamaba a sus paisanos, engreído por la soberbia que en él habían producido las consideraciones con que le trataban aquellos amigos de América, que cual vampiros, al mismo tiempo que se burlaban de él, le consumieron en orgías gran parte del capital.

(Se continuará.)

BEATA VITA

¡Paz! Paz bendita...
 Paz hermosa, que aquí en este pueblo me permites gustar tus dulzuras y a torrentes inundas mi pecho de santa alegría,
 de indecible y sabroso contento.
 Apacible vivir de la aldea saturado de mieles sin cuento,
 ¡quién me diera poder disfrutarte de la vida en los agrios momentos y gozar de tus dulces encantos sin tregua y sin freno!
 Yo te envidio dichoso aldeano...
 Yo te envidio habitante del pueblo y quisiera cual tú para siempre, abrigando hacia el mundo desprecio, alejado vivir del bullicio, del flamante y odioso concierto, que allá en las ciudades forman los horrendos fragores del vicio,
 la impiedad y el orgullo más necio, el descaro y el vil sensualismo, la injusticia y los odios sangrientos,
 Vivir de los campos apacible, tranquilo y sereno...
 Aquí en las aldeas, aquí en estos pueblos se respira una atmósfera pura, que oxigena y da vida a los cuerpos, se respira una paz y alegría, que conforta las almas de lleno.
 Gente buena sencilla y humilde son estos labriegos, que conservan la fe vigorosa heredada de sus bisabuelos y practican hermosas virtudes y a la iglesia van todos contentos, cuando tocan a misa o rosario y en el campo, el hogar y en el templo rezan fervorosos, invocando el favor de los Cielos.
 Campesinos honrados y nobles, su ideal es seguir los senderos de honradez y nobleza, que traza el sentido cristiano perfecto.
 Labradores de rectos modales, reverencian al cura y maestro y saludan teniendo en la mano la gorra o sombrero.
 Vida placentera, que tempera y deleita los cuerpos...
 Por estas llanuras, por estos terrenos el aire nos llega de perfume impregnado y repleto y aplaca benigno

los ardores recios del sol, que aquí fulge con más pompa, más limpio y más lleno.
 Es del campo más sano el ambiente y más puro el cendal de los cielos, y en las noches tranquilas y claras en la bóveda del firmamento, mas brilla la luna y lanzando al espacio sereno sus chorros de plata, nos invita a gustar con sosiego sus suaves caricias de la noche en el dulce silencio tan solo turbado por el ronco sonar de un cencerro o los ecos de un ave nocturna, que canta allá lejos.
 Vida deliciosa de gozos intensos...
 ¡Quién pudiera por siempre vivirte... quien me diera gozarte de lleno, cantando tus gracias y a Dios bendiciendo!

CESAR MORO.

Valderodrigo, septiembre 1927.

Peregrinación de mujeres españolas al Pilar de Zaragoza

La A. C. de la Mujer ha organizado una gran peregrinación a la Virgen del Pilar, para dar gracias a Dios por la feliz terminación de la guerra de Marruecos, y para adherirse al homenaje al ejército.

La peregrinación saldrá de Madrid en tren especial el día 11 de octubre, a las dos de la tarde, para llegar a Zaragoza a las nueve de la noche del mismo día; y permanecerán los peregrinos en Zaragoza el día 12 y el día 13 de octubre, hasta las dos de la tarde, que regresarán a Madrid.

Los precios, desde Madrid, comprendidos todos los gastos de estancia en Zaragoza, fonda, mozos para equipajes, etc., son: en 1.ª clase 145 pesetas; en 2.ª clase 105 y en 3.ª clase 60 pesetas; habiendo billetes reducidos de ida y vuelta para incorporarse al tren especial de Madrid.

El número de plazas es limitado y las inscripciones deben hacerse hasta el 1.º de octubre, en el domicilio de la Secretaría de la Junta diocesana de A. C. de la Mujer, señorita Luisa Terán, Plaza Mayor, Ciudad Rodrigo.

Se venden 63 chopos de inmejorables condiciones en Aldea del Obispo. Para tratar con su dueño don Domingo Miguel que vive en dicho pueblo.

PEREGRINACIÓN DE LA PROVINCIA ECLESIASTICA DE VALLADOLID A ROMA

Presidida por el Excmo. y Rvmo. señor Arzobispo de Valladolid y por otros Prelados de la Provincia.

— ITINERARIO —

Valladolid, San Sebastián, Lourdes, Marsella, Génova, Florencia, Roma, Niza, Mónaco, Barcelona, Zaragoza, Madrid, Valladolid.

DURACIÓN DEL VIAJE: 20 DIAS :- SALIDA DE VALLADOLID EL 15 DE OCTUBRE. PRECIOS: Primera clase, 1.075 pesetas. Segunda, 875. Tercera, 575.

Detalles e inscripciones: En Ciudad Rodrigo, Secretaría de Cámara del Obispo.—En Madrid, «Fomento de Peregrinaciones», Príncipe, 14.



¿Por qué las compañías LA CATALANA, CAJA DE PREVISIÓN Y SOCORRO y LA ANÓNIMA DE ACCIDENTES, tienen y hacen tantos seguros? Porque le caracteriza la seriedad y rapidez con que resuelven todos los asuntos.

Y para convencerse de ello, se le puede consultar con cualquiera que haya tenido incendio u accidente, con dichas compañías.



Agente principal en Ciudad Rodrigo y su partido: Agustín San Ezequiel, Rúa del Sol, 11.

✠
PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Celestino Honorato González
que falleció en esta Ciudad el día 1.º de octubre de 1926
confortado con los Santos Sacramentos.
R. I. P.

Su desconsolada viuda, hijos y demás familia
Suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren dicho día en la Capilla de Cerralbo y la Santa Iglesia Catedral serán aplicadas por su eterno descanso.

✠
ROGAD A DIOS EN CARIDAD
POR EL ALMA DEL PRESBITERO

Don Benito Sánchez Corral
Párroco de Villar de la Yegua,
QUE FALLECIO EL 14 DE SEPTIEMBRE DE 1927
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P. A.

Sus afligidos hermanos, prima y demás familia,
Ruegan a usted se sirva encomendar su alma a Dios, en lo que recibirán favor.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTICIAS

Nuevamente ha sido contrastado el voltaje del fluido eléctrico y nuevamente se han comprobado sus deficiencias, arrojando en el voltímetro de la Empresa, noventa y ocho voltios en vez de los ciento veinte pactados

En su virtud el señor Alcalde ha impuesto a "Ingeniería y Material Industrial, S. A.", la multa de cuatrocientas pesetas.

Esta noticia para que el público se entere de la solicitud con que la Autoridad vela por sus intereses.

Ahora a la Empresa, por si ha lugar.

El único camino razonable para evitar estas sanciones, que somos los primeros en lamentar, y acallar las quejas del vecindario que MIRÓBRIGA recoge es dar en justicia los ciento veinte voltios para la ciudad y arrabales convenidos. Entonces nuestros aplausos se convertirían en aplausos. Hágalo y verá.

Lo demás .. es todo una lamentable equivocación; porque para toda prensa honrada antes que los intereses de una Empresa que no da el voltaje que pactó y que cobra, son los legítimos derechos del público que exige se le dé lo que pactó y pague. Y esto por evidentes principios de justicia, moralidad e higiene individual y social ¿Está claro?

Lo mismo diríamos en el caso del panadero, el comerciante, etc., que diera los artículos faltos del debido peso.

Ha sido pedida la mano de la señorita Teresa Regalado Sánchez, (Salamanca), para el regente de la Farmacia de don Antonio S. Villares, don Juan Manuel Martín Rodríguez. La boda se celebrará en el mes de noviembre.

Ha dado a luz con toda felicidad, un hermoso niño la esposa del delineante del Pantano del Agueda, don Manuel Martín.
Sea enhorabuena.

Han salido: Para Madrid, D. Luis Sevillano Alaejos; la señora e hijos de don Enrique Zarandíeta; para Martiago, don Olegario Niño y esposa.

Ha sido nombrada Madre Superiora del Colegio de Santa Teresa de Jesús, de esta Ciudad, la Reverenda Madre Dolores de la Transverberación Pastor.

Consultorio Médico - Quirúrgico del Doctor Calderón
Cirujano del Instituto Rubio de Madrid
Tratamiento de las enfermedades de la vejiga, vías urinarias y secretas.
Corrientes eléctricas, Rayos X, Análisis Clínicos.
Horas de Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 4. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

Han llegado: del Bélgica, don Clemente de Velasco y familia; de Madrid, don Eduardo de Acha y familia; de la Toja, el empleado de Telégrafos, don Gregorio Martín; de Llanes, el Profesor del Seminario, don Mateo Prieto; de Fuenteguinaldo, doña Luisa Aparicio con su hermana.

Ayer fueron conferidas las sagradas órdenes, de Presbiterado, a don Gregorio Galache, a don Carlos Caríos y a don Leandro Sánchez, y y el Exorcistado y Acolitado, a don Eugenio Sánchez.
Reciban nuestra enhorabuena.

Sentimos que la falta de espacio no nos permita dedicar en el presente número el debido comentario a la feliz iniciativa del señor Alcalde para erigir un busto al inolvidable Obispo señor Mazarrasa; pero queremos hacer constar que la idea tiene nuestro apoyo y que ofrecemos las columnas de MIRÓBRIGA para publicar la suscripción anunciada.

Terminados los Santos ejercicios han salido para sus respectivas parroquias, los señores Sacerdotes que han estado practicándolos en el Seminario Conciliar.

**"San Luis,"
NOVEDADES**

Esta casa ha recibido preciosos zapatos de señora en charol de color combinado con ante, última novedad.

Al mismo tiempo encontrará usted gran surtido en medias de seda e hilo y el color que necesite para hacer juego con su calzado.

Camisería fina de caballero.
Sánchez Arjona, número 3.—Ciudad Rodrigo.

Aves y Huevos

Todas cuantas personas tienen aves de corral, conocen que en la actual época la generalidad de ellas y muy especialmente las gallinas, se desprenden de la pluma vleja para paulatinamente reponerla. Durante este tiempo no ponen huevos; por cuanto la cantidad asimilable de los alimentos la necesitan para reponer las que consume la formación de la nueva pluma.

Para conseguir que este tiempo sea corto e insensible a los animales, es necesario dar una alimentación adecuada para ello, con una cantidad grande de Fosfatos y Proteínas. Si en este caso empleais el alimento especial OVO PON, compuesto de dichas materias, vereis con sorpresa que sin desmejorarse, sino poniéndose más fuertes y robustas, cambian una pluma por otra, no dejando de poner huevos en abundancia.

Si tiene usted aves no deje de ensayarlo, pues ganará dinero.

Depósito exclusivo para la venta en esta plaza: Comercio de Ultramarinos, Baldomero Martín.—Plaza de Béjar, Ciudad Rodrigo.

También ofrezco para la próxima sembrera semilla de nabos clase superior.

Se vende la casa número 2 de la calle de la Valera, compuesta de piso bajo y principal.
Para informes, en la Administración de este Semanario

Imp. y Lib. de Celestino Iglesias

Clementa Jiménez Colorado

Profesora de corte y costura - Elegancia suprema.

Ofrece sus servicios como modista y profesora de corte. Admite alumnas. Precios moderados.

Calle de San Antón, núm. 11, Ciudad Rodrigo.

fe de los Garci-López) como buenos fijos dalgo segund costumbre de España una e dos e tres veces, una e dos e tres veces, una e dos e tres veces, todos de guardar esta dicha Cibdad e su tierra a servicio de dicho señor Rey... lo qual juraron sobre la señal de la cruz e por las palabras de los Santos Evangelios en forma de vida sopena de perjuros.»

Aquel mismo día se pusieron centinelas a las puertas de la ciudad; el martes, 8, se dieron 120 maravedises a un escudero de Rodrigo Pacheco porque llevara cartas del Concejo a Juan Seguino (probablemente la que hemos citado del archivo municipal es copia de la dirigido al Rey) y en las cuentas de todo el año figuran importantes partidas para reparos

de palabra le dijera un emisario de la real confianza.

¿Qué asuntos eran estos tan graves y de tan reservada índole? Una verdadera casualidad hizo que no quedaran en el misterio, como hubiera sucedido si el emisario puede comunicarlos en persona al Ballestero Mayor del Rey; pero, afortunadamente, el Comendador no pudo venir a Ciudad Rodrigo y, gracias a ello sabemos algo de su reservada misión, pues en carta particular a Rodrigo Pacheco, leída también en el consistorio de aquel día, le dice, entre otras cosas: «La greencia especial, Señor, es que myredes e entendays por la guarda desa Ciubdad para el servicio del Rey así en velas como en Rondas e en las otras cosas que entendierdes

SECCION DE ANUNCIOS

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Comp.^a**Albaida (Valencia)**

pueden adquirirla en la

Cooperativa Mirobrigense

o por su conducto.

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.**J. ALEJANDRO MARTIN BAEZ****Abogado-Procurador.**

Asuntos comerciales, civiles, reclamaciones al ferrocarril, etc., etc.

La Mala Real Inglesa

Compañía del Pacífico

Próximas salidas del puerto de VIGO, para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

1927: 4 Septiembre, *Almanzora*; 16 Septiembre, *Asturias*; 25 Septiembre, *Andes*; 9 Octubre, *Arlanza*; 21 Octubre, *Alcántara*; 30 Octubre, *Almanzora*; 11 Noviembre, *Asturias*; 16 Noviembre, *Desna*; 20 Noviembre *Andes*; 4 Diciembre, *Arlanda*; 16 Diciembre, *Alcántara*.

Próximas salidas del puerto de VILLABRACIA, para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires.

1927: 7 Septiembre, *Desna*; 5 Octubre, *Demerara*; 19 Octubre, *Darro*; 2 Noviembre, *Deseado*; 15 Noviembre, *Desna*; 14 Diciembre, *Demerara*; 28 Diciembre, *Darro*.

Representante autorizado en Ciudad Rodrigo

Joaquín Sánchez Holgado

Oficinas de Información: Campo del Lino, 5.

que su servicio sea». En una palabra, el Rey encomendaba a Rodrigo Pacheco la defensa de la Ciudad contra los de fuera, y la vigilancia de los negligentes o sospechosos de dentro.

En la nuca debieron sentir el golpe los orgullosos Garcí-López; y más, cuando Rodrigo Pacheco, el afortunado rival, tomando pié de las dos cartas leídas y con la solemnidad que el caso requería «dijo que pedía e requería... que posesen buen Recabdo en la dicha Cibdad porque estoviese a servicio de dicho señor Rey, ca el dixo que estava presto para se juntar para ello con ellos e que pusieren en la dicha Cibdad sus velas e Rondas e guardas de puertas, protestando que sy asy luego lo non ficiesen e algund deservicio

o dapno veniese a la dicha Cibdad que ellos e sus bienes fuesen a ello obligados, e cayese sobre ellos e non sobre él.

Duro era el trance para los humillados Garcí-López; pero así eran aquellos hombres cuando del servicio del Rey se trataba. Puestos en pié, todos a una «dixeron que non consentiendo en sus protestaciones, que estavan prestos para lo faser asy como él decía e de poner el tal Recabdo en la dicha Cibdad por quel servicio del dicha señor Rey fuese guardado. E por mayor firmeza e seguridad todos los dichos Justicia e Regidores fecyeron luego pleyto e homenaje en manos del dicho Rodrigo Pacheco, e el dicho Rodrigo Pacheco en manos del dicho García de Chaves (este era el je-



Elaboración especial de VINO BLANCO DULCE para el SANTO SACRIFICIO DE LA MISA

LOIDI Y ZULAICA
SAN SEBASTIAN

Casa Central

Idiáquez, número 5

Telegramas: LOIDI

Fundada el año 1875

Bodegas de elaboración en

Alcázar de San Juan

(Ciudad Real)

Proveedores de los Sacros
Palacios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Avila, Orihuela, Salamanca, Segovia, Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Reverendo Padre Dr. Eduardo Vitoria S. J., &

EXPORTACION A ULTRAMAR

ENVIO GRATUITO DE MUESTRAS

“EL COSMOPOLITA”

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

COOPERATIVA MIROBRIGENSESociedad *ni industrial ni especulativa* por lo que distribuye los beneficios entre todos sus consumidores.

Se han recibido los incomparables garbanzos de tierra zamorana, insuperables en tamaño y en cochura. ¡No comprar para el año, sin antes probar éstos!

Géneros ultramarinos y bebidas de todas clases.

Alimentos para niños y enfermos: Harinas lacteadas Nestlé y Natel. Glaxo. Leche Condensada «La Lechera» y «El Niño». Ceregumil, etc.

Perfumería, Jabones, Colonias, Dentífricos, Elixires. Alcoholatos. Máquinas de afeitar. Cepillos de dientes y ropa. Tijeras. Batidores.

Capazos de hule. Zotal, etc.

Cera litúrgica. Lamparillas de cera para la visita domiciliaria.

Cemento «Sansón» para pegar loza y cristal. Polvos para hacer tinta. Hules. Linoleum y Alfombras.

Paraguas desde 4 pesetas hasta los más lujosos en señora y caballero.

Gran exposición en objetos para regalo. Vajillas.

CASA MARCOS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confíen por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

PLAZA MAYOR, 11